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DECOTE SECTEUR PRIVE 
REGIME GENERAL 

 
 

Année de 
naissance 

Année  
Ouverture 
des droits 

 
 
 
 
 

A 

Nombre 
de 

trimestres 
exigés 

 
 
 
 

B 

Coefficient 
de 

minoration 
par 

trimestre 
manquant 

 
 

C 

Décote 
maxi 

(nombre 
de 

trimestres 
maxi) 

 
 

D 

Age auquel 
le 

coefficient 
de 

minoration 
s’annule 
(depuis 
1993) 

E 

Age auquel 
le coefficient 

de 
minoration 

s’annule 
 

Projet 2010 
 

F 

Limite 
d’âge 
sans 

décote 
 

Loi de 
2003 

 
G 

Limite 
d’âge 
sans 

décote 
 

Projet  
2010 

 
H 

1945 2005 154 T - 2,25 % 20 T 65 ans 65 ans 65 ans 65 ans 
1946 2006 156 T - 2,125 %  20 T 65 ans 65 ans 65 ans 65 ans 
1947 2007 158 T - 2 % 20 T 65 ans 65 ans 65 ans 65 ans 
1948 2008 160 T - 1,875 % 20 T 65 ans 65 ans 65 ans 65 ans 
1949 2009 161 T - 1,75 % 20 T 65 ans 65 ans 65 ans 65 ans 
1950 2010 162 T - 1,625 % 20 T 65 ans 65 ans 65 ans 65 ans 
1951 1er 

semestre 
2011 

163 T - 1,50 % 20 T 65 ans 65 ans 65 ans 65 ans 

1951 2è 
semestre 

2011 

163 T - 1,50% 20 T 65 ans 65 ans + 
4 mois 

65 ans 65 ans + 
4 mois 

1952 2012 164 T  - 1,375 % 20 T 65 ans 65 ans + 
8 mois 

65 ans 65 ans + 
8 mois 

1953 2013 164 T - 1,25 % 20 T 65 ans 66 ans 65 ans 66 ans 
1954 2014 165 T - 1,25 % 20 T 65 ans 66 ans + 

4 mois 
65 ans 66 ans + 

4 mois 
1955 2015 166 T - 1,25 % 20 T 65 ans 66 ans + 

8 mois 
65 ans 66 ans + 

8 mois 
1956 2016 166 T - 1,25 % 20 T 65 ans  67 ans 65 ans 67 ans 

1957 2017 166 T - 1,25 % 20 T 65 ans 67 ans 65 ans 67 ans 
1958 2018 166 T - 1,25 % 20 T 65 ans 67 ans 65 ans 67 ans 
1959 2019 167 T - 1,25 % 20 T 65 ans 67 ans 65 ans 67 ans 
1960 2020 167 T - 1,25 % 20 T 65 ans 67 ans 65 ans 67 ans 
1961 2021 168 T - 1,25 % 20 T 65 ans 67 ans 65 ans 67 ans 

 
EXEMPLE DE CALCUL : Salariée née en août 1951 – Partira à la retraite dès l’âge légal de 
départ en retraite : 60 ans 4 mois (projet de loi).  N’aura travaillé que 160 trimestres. Il lui 
manquera 3 trimestres (chiffre retenu car plus favorable que le nombre de trimestre qui la 
sépare des 65 ans et 4 mois)  à 1,50 % par trimestre soit un coefficient de minoration de 3,50 %. 
Calcul de la pension avec un SAM (salaire Annuel moyen) de  20 000 € :  
Taux plein 50 %  x 160 / 163 = 49,079 % – (49,079 x 3,50) ) = 47,36 % 
20 000 € x 47,36 % = 9 472 € / an 
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